

Методические рекомендации по использованию видеоролика в образовательной деятельности

Автор - Кузичкина Н.И.

Название - “Усадьба Загряжских-Строгановых”

Ссылка на работу-

<http://viperor.ru/video/a2c0f053-2030-4fd8-90da-2c060c2ebaba>

Длительность - 2:12

Образовательный ролик разработан с целью повышения мотивации к обучению и вовлеченности в образовательную деятельность. Является элементом внеурочного мероприятия “Тамбовская тропинка к Пушкину”.

Задачи:

- познакомить с усадьбой Загряжских-Строгановых в Знаменке Тамбовской области;
- расширить представление детей о родном крае, его истории;
- воспитывать бережное отношение к памятным местам, развивать чувство гордости за свою малую Родину.

После просмотра выполнить задание: составить кластер по содержанию ролика.

Изучение краеведения в школе является одним из основных источников обогащения учащихся знаниями о родном крае, воспитания любви к нему, формирования гражданских позиций и навыков. Оно играет существенную педагогическую роль в нравственном, эстетическом, трудовом, политическом воспитании, является интегрирующим звеном между учебной и воспитательной деятельностью школы и обеспечивает межпредметные связи.

Усадьба Загряжских-Строгановых

Усадьбу заложили в начале 18-го века. Много раз имение переходило из рук в руки. Два рода владели им: Загряжские и Строгановы. Усадьба, на редкость нарядная, состояла из прекрасного парка (ныне - памятник природы) и великолепного барского дома: Загряжскими здесь был построен чудесный двухэтажный особняк, к его главному входу вела липовая аллея, которая соединялась с ажурным мостом через реку Цну. Сразу за аллеей парк, полный цветущих и плодоносящих кустарников и деревьев, переходил в поросли ив. За ивами открывалось поле, а за полем виднелись силуэты деревенских домов.

...Живописно было имение. Но самым важным сегодня представляется рождение в стенах усадьбы в 1812 г. девочки, семья которой укрывалась у родственников от французского нашествия. Назвали девочку Наташой, а фамилия семьи была Гончаровы... Так появилась на свет та, кому в будущем суждено было стать женой Александра Сергеевича Пушкина. Она была

крещена в храме Знамения Божьей Матери и провела первый год жизни на Тамбовщине.

Сегодня в усадьбе находится музей Натальи Гончаровой. Организаторам и хранителям музея удалось сохранить и донести до наших дней дух дворянской усадьбы XIX века. Памяти Натали Пушкиной в Знаменке проводится ежегодный литературный праздник, на котором поэты и писатели представляют на суд слушателей свои произведения.

Информационные ресурсы:

1. https://www.youtube.com/watch?time_continue=36&v=EvHnqU83ZJ0&feature=emb_logo
(<https://youtu.be/JvEwKk8Lec4>)
2. <http://patriot.taminfo.ru/spravka/usadba/313-usadba-zagryazhskih-stroganovyh-pgt-znamenka.html>
3. https://top68.ru/history/101127-legenda-o-znamenskih-podsnezhnikah-kak-v-usadbe-stroganovyh-poyavilos-more-siniih?fbclid=IwAR0kDSnYuTMGZTVoef1ogn5n6OwhWyU-GYgevt8sz-gIkkCeuXZ_vj_a_Os
4. http://prorossiu.ru/?page_id=2582
5. <http://hist-usadba.narod.ru/links13-0.html>
6. <https://vadimrazumov.ru/101047.html>